

云南民航:起飞,在复苏的春天里

航班“飞起来”,物流“动起来”,市场“热起来”……随着疫情防控政策的优化调整,民航业迎来复苏的春天。

聚焦“两网络、一枢纽、一产业、一提升”主线,云南航空产业投资集团按照“3年打基础、5年上台阶、8年新跨越”的发展思路,以“开局就是决战”的紧迫感和“起步就要加速”的责任感,开足马力、抢抓机遇,跑出加速度,奋战开门红。

客货两旺活力进发

兔年伊始,全省机场客货两旺,民航业复苏活力涌动。

1月7日至2月15日,为期40天的春运期间,全省机场共保障航班起降5.39万架次,旅客吞吐量679.03万人次,货邮吞吐量3.78万吨,航班起降架次、旅客吞吐量比2022年春运分别增长25.56%、49.6%。其中,昆明长水国际机场起降3.46万架次,旅客吞吐量449.3万人次,货邮吞吐量3.23万吨,航班起降架次、旅客吞吐量比2022年春运分别增长15.54%、35.64%。

“春运期间,祥鹏航空共计执行航班7692班次,恢复至疫情前同期七成以上;运送旅客近104.89万人次,恢复至疫情前同期六成以上;客座率81.7%,恢复至疫情前同期九成以上。”祥鹏航空市场营销部收益管理中心经理冯宇介绍。

数据显示:1月云南空港物流公司出港发运的鲜花达到4541吨,同比上升16.75%,海鲜达到1069吨,同比上升23.31%。云南空港商贸公司实现营收1638万元,创历史新高,与去年同期相比增长113.67%,与2019年1月相比增长66.38%。

云南机场集团飞机维修服务分公司相关负责人介绍,2月以来,公司日均保障放行198班,勤务保障450班,桥载保障630次,较2019年同期分别增长37.5%、144.5%、72.6%。

这些数据表明,全省民航业的复苏正在逐渐加速。

从全省各机场的情况看,忙碌的景象也令人倍加欣喜。

1月,普洱思茅机场运输起降架次、旅客吞吐量、货邮吞吐量环比分别增长61.11%、99.61%、149.65%,生产运输量实现飞跃式增长,客座率稳步提升。

2月以来,西双版纳机场日均货邮吞吐量保持在90吨以上,其中2月4日完成货邮吞吐量103.6吨创历史新高,目



文山机场候机旅客有序办理值机手续

前已累计发运农副产品1200吨。机场实施一系列切实有效的措施,航班量快速反弹,货邮吞吐量急速增长,航班增量在省内机场排名第一。

国际航线逐步恢复

2月以来,随着航空公司国际及地区航班计划陆续出炉,国际航线复航脚步加速。目前,昆明长水机场周均国际航班量已提升至30班,将逐步恢复至疫情前水平。

昆明长水机场现有15家航空公司运营19条国际地区航线,通达泰国曼谷、缅甸仰光、柬埔寨金边及西哈努克、老挝万象、越南胡志明市、新加坡、马来西亚吉隆坡、印度尼西亚雅加达、斯里兰卡科伦坡、尼泊尔加德满都、孟加拉国达卡、印度孟买、印度加尔各答及金奈、巴基斯坦卡拉奇及拉合尔、日本东京及中国香港。

本月内,昆明长水机场还将恢复至柬埔寨暹粒航班,进一步加密金边、胡志明市、雅加达等航班频次。省内西双版纳、丽江、芒市等口岸机场也在积极争取国际航线恢复。

1月21日,苏州瑞丽航空芒市至曼德勒国际航班成功复航,芒市机场成为

云南省除昆明外第一家疫情后恢复国际航班的航空口岸。

东航云南公司相关负责人介绍,目前该公司在云南地区执行昆明通往东京、曼谷、新加坡、胡志明、仰光、万象、金边、达卡、科伦坡9个城市的国际航线和通往香港的地区航线。在增加航班的同时,东航在昆明长水机场推出首创的空巴联运等特色服务,2023夏秋航季换季时还将恢复昆明至迪拜、加尔各答、加德满都等国际航线,届时通航国家、地区将达到13个。

祥鹏航空方面,目前正结合国际市场情况和国外机场的保障准备情况,紧锣密鼓推进国际航班的逐步恢复,国际及地区航线将恢复至8条。

项目建设全面提速

抢抓民航市场快速复苏的机遇,我省加快推进基础设施建设,为云南民航高质量发展打牢基础、注入动能。

连日来,全省机场改扩建施工现场塔吊林立,工程车穿梭,挖掘机、推土机、压路机、装载机的轰鸣声此起彼伏,处处呈现出一派繁忙景象,掀起了新一轮“大干快干加油干”的建设热潮。

昆明国际航空枢纽工程建设指挥部

发扬“全面应战、大干快上”的拼搏精神,按照1月10日民航局对初步设计批复工作提出的新要求,第一时间协调设计单位开展设计调整优化,全力推进飞行区工程和后续项目报批工作。同时,按照改扩建工程全面推进实施和项目建设对机场运营影响最小的工作要求,持续调整优化施工组织方案和施工准备各项工作,确保项目建设高效稳步推进。

丽江机场三期改扩建项目航管小区信息中心、航管楼全面封顶,停机楼4-1区主体结构实现封顶,标志着项目进入施工建设新阶段;西双版纳机场四期改扩建先期启动的跑道盖被EPC项目、职工倒班房EPC项目已完成启动施工场地作业准备工作,对场地内原有建筑进行拆除、筹划搅拌站建设工作,为项目的全面推进夯实基础;腾冲机场改扩建施工现场投入人员200余人、机械设备50余台、运输车辆200余辆,24小时轮班作业,全力抢抓雨季来临前的黄金施工期……

人勤春来早,奋进正当时。云南民航人以抢先争优、拼闯实干的精神,全面掀起推动高质量发展春季攻势,奋力打开发展新局面。

本报记者 胡晓蓉/文 通讯员 马初霞/图

中国梦·劳动美

省总工会10方面措施服务“3815”战略

“五小”等群众性创新活动,深化劳模和工匠人才创新工作室创建,带动30万职工参加技能提升、技术创新等活动。深化“求学圆梦”行动,每年帮助3万名职工实现技能升级或学历提高。

在深化就业创业服务方面,制定促进高质量就业三年行动计划,聚焦农民工、下岗转岗职工、困难职工等重点群体,加大就业帮扶和就业培训力度,做强工会就业创业系列服务活动,阳光就业暖民心行动、工会技能培训促就业等就业服务品牌,发挥全国工会网上就业服务平台矩阵效能,深入做好稳岗稳就业工作。全省各级工会每年开展线上线下招聘会700场次,惠及职工不少于20万人次。同时,积极支持外出农民工返乡创业,到2025年,帮助新就业形态劳动者等广大职工吸纳到工会组织中来。

在提升职工生活品质方面,将研究制定普惠服务职工三年行动计划,加快推进“数字工会”建设。每年组织不少于3万名职工开展疗休养。加大对“扶贫832平台”的宣传和推介,鼓励基层工会每年至少一个节日购买脱贫地区农特产品,以消费促振兴。

在强化职工权益维护方面,健全全

地建设,特别是聚焦产业集群和重点区域集中力量支持建设一批示范性职工服务阵地,为壮大资源经济、口岸经济、园区经济赋能增效。

在夯实基层工会基础方面,将以“县级工会加强年”专项工作为契机,切实加强县级工会等基层组织建设,建好建强强口岸、园区等基层工会,着力打造一批强口岸工会、园区工会。制定新就业形态劳动者建会入会三年行动计划,大力推进“重点建、行业建、兜底建”建会模式,努力把新就业形态劳动者等广大职工吸纳到工会组织中来。

在提升职工生活品质方面,将研究制定普惠服务职工三年行动计划,加快推进“数字工会”建设。每年组织不少于3万名职工开展疗休养。

在推进职工服务阵地建设方面,将制定服务阵地建设三年行动计划,支持有条件的地区和单位积极推进职工服务中心、工人文化宫、工人疗养院等服务阵

地建设,特别是聚焦产业集群和重点区域集中力量支持建设一批示范性职工服务阵地,为壮大资源经济、口岸经济、园区经济赋能增效。

在夯实基层工会基础方面,将以“县级工会加强年”专项工作为契机,切实加强县级工会等基层组织建设,建好建强强口岸、园区等基层工会,着力打造一批强口岸工会、园区工会。制定新就业形态劳动者建会入会三年行动计划,大力推进“重点建、行业建、兜底建”建会模式,努力把新就业形态劳动者等广大职工吸纳到工会组织中来。

在保障安全促进发展方面,将持续发挥“安康杯”竞赛作用,广泛开展“查身边隐患、保职工安全、促企业发展”系列群众性安全生活动,开展普法宣传、安全教育进企业、进园区。

全省各级工会将全面加强工会干部队伍建设,健全工会干部争先进位机制,持续推进“对标先进、争创一流”活动,深入开展“强作风、提效能、促发展、惠职工”行动,进一步转变工作作风、提升工作能力。

上接一版 《为“健康之治”贡献“景东样本”》

一次次抽丝剥茧寻问题,一遍遍排纬识经找疏漏,景东医疗卫生行业腐败和作风问题被逐渐廓清——以闫某为代表的不法商人游走在灰色、黑色禁区,与部分领导干部沆瀣一气、牟取暴利,严重破坏医疗卫生行业政治生态。

“破”字开道

推进正本清源刮骨疗毒

医疗卫生行业沉疴痼疾为什么久治不愈?纠而不改、改而不实的根源在哪里?

深思之下,景东坚持在“破”字上下功夫,坚决消灭风腐问题滋生“温床”。

破除医商勾结的利益链条——

长期以来,不法商人想方设法“围猎”腐蚀拥有话语权甚至决定权的临床科室医生、药剂科负责人和院长,以此打通使用、采购、决策这三个医药购销的关键环节。

因为禁不住利诱和软磨硬泡,一些人在供应资质审核和药品种类筛选,药品数量设置上,或一路绿灯,或少开普药、多开特药,或“提速冲量”。

扭住问题“牛鼻子”不松劲,景东大力重整采购程序。

以县人民医院为例,对设备、耗材采购实行公开征询,所有符合条件的供应商都可以参与进来;全部医用耗材由设备科

统一采购,统一入库管理和统一出库,实行统进统出。2022年,医院召开采购征询会44次,节约设备、耗材采购资金1053万元,设备和耗材同比降幅达26%,做到了价格更低、质量更好、服务更优。

破除行贿人“全身而退”的幻想——在医生工作时“堵着办公室门口谈”,节假日前夕则成批扎堆候见……过去一段时间,“重受贿轻行贿”现象突出,不法商人因此常怀侥幸心理和投机心态,甚至进行更多更深的“围猎”腐蚀。

行贿不查,受贿不止。景东坚决落实受贿行贿一起查要求,不仅将闫某及其主导的医药公司“连根拔起”,而且还严肃查处了黄某、邓某等多名长期赠送礼品现金的医药供应商。

值得一提的是,在此过程中,县监委积极探索“监委移交线索—税务核查账务—监税共同研判—监委配合调查”的监税联动协作办案机制,不仅查清了行贿资金来源渠道和资金流向,构建起偷逃税款的完整证据体系和链条,而且还追缴偷逃税款、滞纳金及罚金共计3100余万元。

破除法不责众、有功不罚的偏颇认知——

毋庸讳言,一些医疗卫生单位党风廉政建设抓得不够实,以案为鉴、以案促改的力度还不够大,“业务上不出问题就不会有大问题”在许多干部职工的思想中依然占据一席之地。

而开展疫情防控以来,广大医务工作者作出了很大牺牲和奉献,“违纪了也瑕不掩瑜”“有功不罚”等主张时见不鲜。

“有功必赏,有罪必罚,则为善者日进,为恶者日止。”景东坚持既给予充分的政策又严格把握处理范围,既遵从专项整治工作要求又符合法律规定,既突出主动从宽又做到被动从严,统筹考虑“节点前与节点后”“主动说与被动讲”“数额大与数额小”三方面情况,准确定性,精准量纪。

正是在这样的震慑与感召下,403人主动说明问题、退赃、上交不当得利,在确保医疗业务正常开展的同时,红了脸、出了汗,排了毒、治了病,真正做到了“人心不散、队伍不乱、工作不断”。

“立”字落脚
扎牢行业发展的制度篱笆

立足当下快速治标,建章立制长久治本。

针对专项整治中发现的薄弱环节和突出短板,县纪委监委迅速反馈、及时跟进,精准督导,推动各医疗卫生单位立牢之制还郁秀之林。

清晨,县人民医院院长冯周亮和院党委书记杨春晓等医院领导干部早早就来到办公室,集中商讨如何更好地落实院党委会议事规则、院长办公会议事规则以及书记院长碰头会议制度等要求,杜绝走过场、浮表面和“决策一言堂,用

人一句话,花钱一支笔”等情况的发生。

在前期自查自纠、规范采购程序的基础上,截至目前,医院已修订完善规章制度76项,新制定规章制度25项,并引起了一系列“廉锁反应”——随着纪律约束的持续收紧,2022年,医院顺利通过云南省二级医院推荐标准达标验收;业务量不降反增,达到8%;患者次均住院费用下降近400元,进一步减轻了负担。

“子夜规半犹滴血,不信东风唤不回。”在县中医医院,一场“眼睛向内”的革故鼎新正在持续推进,从规范“三重一大”权责事项运行到强化对经营管理、重点项目推进的监督,从干部选拔任用、帮带培养到交流轮岗、考核评价,医院强力推动建章立制,实现监管体系全要素重构。

“以一个会议代替另一个会议,以及院务公开不及时、不全面、不规范等问题被彻底纠正。”院党总支书记杨春晓感慨,以前见怪不怪的违规违纪违法行为,已经成为许多干部职工心中的“警示牌”。

乡镇卫生院的“篱笆墙”也越扎越牢。在锦屏镇卫生院,财务管理、奖惩激励、绩效考核制度执行被摆在突出位置,在制度的框架内向辖区7万多名群众提供有温度的服务,成为全院干部职工的共识。

作为医疗卫生主管部门,县卫生健康局先后修改完善各类规章制度11项,

民进云南省九届二次全体(扩大)会议在昆召开

本报讯(记者 张潇予) 2月25日,民进云南省九届二次全体(扩大)会议在昆明召开。会议认真学习习近平总书记近期重要讲话和中共云南省委近期重要会议精神,审议通过民进云南省九届常委会工作报告。

会议指出,过去一年,民进云南省委团结带领全省各级组织和广大会员加强思想政治建设、组织建设、履职能力建设、作风建设和制度建设,各项工作取得全面进步,在谱写全面建设社会主义现代化国家云南篇章中作出了

积极贡献。新的一年,要继续在理论学习、组织发展、服务大局、作风建设等方面下功夫,进一步增进思想政治共识,夯实人才基础,提高履职质量,树立良好形象,更好地担负起民进的时代使命和政治责任,引导广大成员和所联系群众为推进中国式现代化持续团结奋斗,为云南实现高质量跨越式发展作出新的更大贡献。

民进中央副主席、省政协副主席、民进云南省委主委李亚琳出席会议并作常委会工作报告。

全省司法行政系统将强基础建机制谋创新 奋力推动司法行政工作现代化

本报讯(记者 陈晓波) 记者从日前举行的全省司法行政工作会议上获悉,今年,全省司法行政系统将着力强基础、建机制、谋创新,深入推进全面依法治省工作,深化司法行政改革,全面履行行政立法、行政执法监督、刑事执行、公共法律服务职责,奋力推动云南司法行政工作现代化,为谱写好中国式现代化的云南篇章提供有力法治保障。

会议指出,2022年,全省司法行政系统把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,在推进法治云南上开启新征程、在加强法治政府建设上取得新进展、在维护安全稳定工作上开创新局面、在深化法治惠民便民上彰显新作为、在普法依法治理上再上新台阶、在信息化建设上取得新

进步、在锻造过硬队伍上体现新担当。全系统干部队伍精气神持续提升,推动全面依法治省形成声势,法治政府建设全面发力,服务中心大局更加精准主动,司法为民更加务实高效,司法行政改革深入推进。

按照部署,2023年是全省司法行政“夯实基层基础年”,全省司法行政系统将紧紧围绕我省“3815”战略发展目标,从“强统筹、纵深推进法治建设工作,守底线,坚决打赢安全稳定硬仗,优服务、全力保障经济社会发展,重基础、不断夯实事业发展根基,建机制、切实提升业务体系质效,谋创新,不断增强发展内生动力”六个方面发力,高质量推进全省司法行政工作创新发展,努力建设更高水平的平安云南、法治云南。

云南省“普法强基在行动” 电视宣传节目今日首播

本报讯(记者 杨富东) 2月24日,云南省2023年“普法强基在行动”电视主题宣传节目在云南广播电视台完成录制。节目自26日起在云南广播电视台相关频道播出,新媒体平台同步联动播出,并进入云南法治宣传产品资源库供全省下载。

根据省委、省政府安排部署,云南省普法强基补短板专项行动聚焦法治宣传工作短板弱项,聚焦重点区域、重点对象精准发力,力争通过一年努力,到2023年底实现对重点地区、重点人群全覆盖,并辐射带动全省形成氛围,进一步夯实基层社会治理基础。

此次电视主题宣传活动聚焦法治宣传固边防、法治宣传进基层、培养“法律明白人”、配备法治副校长等多

个重点普法工作领域,邀请各领域普法代表共同参与,采用多屏连线互动、歌曲表演、情景剧演绎等方式,展示普法强基工作新动态。

节目将于2月26日21时06分在云南广播电视台都市频道首播,27日22时47分在云南广播电视台公共频道重播,也可在云南广播电视台“七彩云端”App同步在线观看,相关视频将27日在云南普法、云南司法行政等微信公众号上发布。

活动由省委宣传部、省委政法委、省委网信办等联合主办。活动现场还举行了2023年云南省普法强基法律常识在线答题活动启动仪式,并为云南省“八五”普法讲师团成员代表颁发聘书、为“公益普法行”授旗。

第126次中老缅泰湄公河 联合巡逻执法行动完成

本报讯(记者 陈晓波) 2月24日13时30分,参与第126次中老缅